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MARAU/RS, 10 de agosto de 2020 
 
 
 

ANAIS Nº. 31/2020 
 
 

Aos dez dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, 
às vinte horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Marau, em Plenário Virtual, Estado 
do Rio Grande do Sul, com a presença dos seguintes vereadores: Presidente 
Zigomar Zanin da bancada do PSB, Vice-Presidente Edgar Chimento da bancada do 
MDB, Secretária Josiane da bancada do MDB, Vereador Anderson Rodigheri da 
bancada do PROGRESSISTAS, Vereador Jair Roy da bancada do 
PROGRESSISTAS, Vereador Marciano Aguirre da bancada do PROGRESSISTAS, 
Vereador Renan Borba da bancada do PROGRESSISTAS, Vereador Vilmo Zanchin 
da bancada do MDB, Vereador Ademir Durante da bancada do MDB. O senhor 
presidente Vereador Zigomar Zanin declarou abertos os trabalhos da SESSÃO 
PLENÁRIA ORDINÁRIA. Foi colocada em discussão e votação a ata da sessão 
anterior tendo sido aprovada por unanimidade. Foi realizada a leitura das matérias 
que ingressaram na Câmara após a última sessão pela Secretária, Vereadora Josiane 
e também das correspondências recebidas pela Casa. COMUNICAÇÕES:  
Pronunciamentos dos seguintes Vereadores: Vilmo Zanchin com o assunto 
“INVESTIMENTOS, CRISE E FUTURO”. Houve a passagem da Presidência ao Vice-
Presidente Edgar Chimento, para que o Vereador Zigomar Zanin se manifestasse, 
com o assunto “ESF SANTA RITA E OBRAS”. Após a sua manifestação, o então 
Presidente Edgar Chimento devolveu a Presidência ao Vereador Zigomar Zanin. O 
Vereador Marciano Aguirre solicitou REQUERIMENTO VERBAL para reiterar pedido 
feito em sessões anteriores. Fez uso da palavra o Líder do Governo vereador Vilmo 
Zanchin. PAUTA: PROJETO DE LEI Nº 0044/2020 - Dispõe sobre as diretrizes 
orçamentárias para o exercício financeiro de 2021. Encaminhado para: Comissão de 
Orçamento, Finanças, Controle Externo e Infraestrutura, para parecer de 
admissibilidade. PROJETO DE LEI Nº 0045/2020 - Altera o Anexo de Programas da 
Lei Municipal nº 5.358, de 30 de junho de 2017, que dispõe sobre o Plano Plurianual 
para o quadriênio 2018-2021. Encaminhado para: Comissão de Constituição, Justiça, 
Redação e Cidadania; Comissão de Orçamento, Finanças, Controle Externo e 
Infraestrutura; Comissão de Educação, Saúde e Bem Estar Social. PROJETO DE LEI 
Nº 0046/2020 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar a abertura de crédito 
especial no orçamento do Município de Marau para o exercício financeiro de 2020. 
Encaminhado para: Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Cidadania; 
Comissão de Orçamento, Finanças, Controle Externo e Infraestrutura; Comissão de 
Educação, Saúde e Bem Estar Social. PEDIDO DE INFORMAÇÕES Nº 0023/2020 - 
Pedido de Informações sobre os contratos de aquisição de mudas de árvores. 
Encaminhado para: Secretaria. INDICAÇÃO Nº 005/2020 - Sugere ao Poder 
Executivo Municipal que encaminhe a essa Casa Legislativa Projeto de Lei que vise 
instituir Plano Emergencial Municipal de Apoio ao Pequeno Empreendedor, impactado 
pela diminuição do faturamento decorrente dos efeitos do estado de calamidade 
pública ocasionado pela pandemia COVID-19. Encaminhado para: Relatoria ao 
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Vereador Vilmo Zanchin. ORDEM DO DIA: Proposições em Discussão Geral e 
Votação em Turno Único. Requerimento ao Plenário nº 003/2020. Autoria 
Vereador Jair Roy. Requer, nos termos dos Artigos 136, VII, 18 II e §1º, do Regimento 
Interno da Casa Licença para tratar de assuntos de interesse particular. REJEITADO 
POR CINCO VOTOS CONTRÁRIOS E QUATRO VOTOS FAVORÁVEIS. Votaram 
contra o requerimento os Vereadores: Edgar Chimento, Josiane Bedin, Ademir 
Durante e Vilmo Zanchin. Votaram favoráveis os Vereadores: Anderson Rodigheri, 
Jair Roy, Marciano Aguirre e Renan Borba. Como houve empate, o Presidente 
vereador Zigomar Zanin votou contrário ao requerimento. Votos Justificados dos 
Vereadores Jair Roy e Anderson Rodigheri. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Utilizaram o 
espaço das Explicações Pessoais os vereadores: Marciano Aguirre, Jair Roy, Vilmo 
Zanchin, Edgar Chimento, Josiane e Anderson Rodigheri.  PRONUNCIAMENTOS 
REALIZADOS NA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO DIA DEZ DE AGOSTO DE 
DOIS MIL E VINTE. COMUNICAÇÕES: Pronunciamento do Vereador Vilmo 
Zanchin. Fez uma saudação inicial. “Senhor presidente, me inscrevi com esses 
assuntos, porque o momento, mais uma vez, a gente veio no final da tarde, o 
governador anunciou novamente Marau na bandeira vermelha. E agora vai ter uma 
decisão aí com os prefeitos da região ver se a gente retorna a bandeira laranja no 
novo formato aí que que foi estudado junto com o comitê Estadual e junto com os 
gestores aí das associações de prefeitos. Mas o município de Marau está avançando, 
embora nós estejamos dentro da pior crise já da história recente que nós conhecemos.  
Investimento das mais variadas áreas.  E eu quero citar uma aqui que na próxima 
sexta-feira, se tudo correr bem, se o tempo permitir, vai ser entregue aí para 
comunidade a ciclovia e também a pista de caminhada aí, que inicia aqui no Pereira 
Borges, dá a volta em torno do Parque Municipal Lauro Ricieri Bortolon e será 
entregue para comunidade. E inúmeros investimentos nós podemos perceber 
andando pela cidade, nas mais variadas áreas. Nós temos aqui no Jardim do Sol, 
além da praça que foi entregue à comunidade, nós temos o asfalto ali que foi feito na 
José Primo Bernardi, na Pedro Rigo, onde se está finalizando o passeio público. Nós 
temos a revitalização aqui da João Posser, do lado direito que sobe sentido trevo 
norte, que vai ter iluminação, a calçada o passeio, e logo mais adiante aí a frisagem 
também. A feitura do novo asfalto. Os investimentos na questão das lâmpadas de led 
em praticamente todos os bairros, que vai atingir toda a cidade de Marau. Nós temos 
aqui descendo para o Parque de Rodeios aqui, o Lauro Ricieri Bortolon, o centro de 
referência para a criança e o idoso. Aqui atrás do fórum, nós temos duas obras 
importantíssimas para o município de Marau. Estão praticamente na reta final de 
construção que é o Cras e também a nova delegacia. A mais moderna do Rio Grande 
do Sul. É um investimento praticamente todo do município de Marau que irá entregar 
para o estado fazer aí, realizar os seus trabalhos para elucidar crimes que ocorram na 
nossa cidade. Além do ESF Fuga e Santa Helena aqui na descida do Curtume, que 
vai abranger aí os bairros fuga, Santa Helena e Carolo. E eu vi que o nosso presidente 
Zigomar vai falar aqui também no investimento, já com recurso garantido, aqui do ESF 
da Santa Rita. Então são inúmeros investimentos que o município está fazendo sob o 
comando do nosso prefeito Iura Kurtz em meio a uma crise. E nós temos exemplo em 
muitos outros municípios que os prefeitos não estão conseguindo pagar a folha de 
pagamento. Nós temos também aqui algumas questões que estamos buscando já há 
vários dias, a questão de dar suporte àqueles empreendedores, 
microempreendedores, as pessoas que foram mais prejudicadas em relação a 
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pandemia, com pareceres técnicos do próprio Tribunal de Contas, da DPM, dos 
órgãos que dão suporte jurídico para administração pública Municipal, em relação a 
uma série de questões de dar, fazer com que estas empresas que estão mais 
sofrendo, das mais variadas áreas. Nós temos aqui a questão dos transportadores de 
alunos do Município, que estão sofrendo muito nesse momento, que não estão 
conseguindo transportar os estudantes porque não estão ocorrendo aulas, porque o 
estado disse que não pode ter aulas. Então, eles não tem culpa disso. O município 
muito menos. Mas nós estamos sim buscando o suporte para que estes que prestam 
serviço relevante ao município de Marau possam ter esse suporte. Então, embora 
além desses, tem inúmeras outras áreas que foram atingidas pelo coronavirus e pela 
crise instalada no momento. Que a gente não vê a hora de sair disso e começar a 
tocar a vida novamente e no futuro, ali na frente, é que nós vamos ter estas respostas. 
Então, o Prefeito Iura está preocupado sim, em garantir a saúde da população, garantir 
com que estes prestadores de serviço, esses empresários, que são empresários, 
geram empregos, geram impostos pro município possam sim ter este suporte do 
município de Marau. Era isso, senhor presidente. Muito obrigado. Depois eu continuo 
no próximo espaço”. Houve a passagem da Presidência ao Vice-Presidente Edgar 
Chimento, para que o Vereador Zigomar Zanin se manifestasse. Pronunciamento do 
Vereador Zigomar Zanin. Fez uma saudação inicial. “Me inscrevi com esse assunto 
ESF Santa Rita, porque uma demanda daquele bairro, daquela comunidade 
juntamente com o bairro São Cristóvão, com toda aquela região que será atendida. 
Uma demanda pleiteada junto a Deputado Estadual Liziane Bayer juntamente com 
toda a família PSB, o meu suplente de vereador Vaguinho Daré. Aonde nesta Casa 
Legislativa foi feito um grande encontro, a presença da deputada, onde você... projeto 
dela era Você Decide, aonde podemos investir o recurso da nossa emenda 
parlamentar. Um projeto importantíssimo e quem venceu, quem foi o vencedor foi a 
comunidade daquela região, para que pudéssemos fazer um ESF de primeiro mundo. 
Um ESF diferenciado. Um ESF exemplo para toda a região. E aqui também eu preciso 
fazer uma grande ressalva a parceria do Poder Executivo, em nome do prefeito Iura, 
em nome do seu vice Rui, e toda a administração que trabalharam incansavelmente 
para que esse projeto logo, logo, saia do papel. a boa notícia é que essa emenda 
parlamentar já tá empenhada e nos próximos dias iremos poder licitar essa obra. E é 
bom que a comunidade marauense saiba, os colegas, aquela região toda, que a maior 
emenda parlamentar que a deputada direcionou para o Rio Grande do Sul. São o valor 
de oitocentos e cinquenta e cinco mil reais com mais contrapartida do município, 
iremos investir ali mais de um milhão de reais. Então, fica aqui nosso reconhecimento, 
o nosso agradecimento mais uma vez a deputada Federal Liziane Bayer. Nosso 
agradecimento à comunidade daquela região, aos moradores que irão usufruir dessa 
obra. E Quero repetir incansavelmente ao nosso prefeito Iura e o Doutor Rui que nessa 
gestão pensaram sim em saúde. Estão entregando um ESF aqui na Fuga Couros, no 
Curtume, que vai atingir a comunidade Santa Helena e Curtume. E agora iniciando 
mais um ESF. Quero também aqui falar de uma importante obra. A importância de 
termos realizado em seguida aquele projeto do vereador Mirim. Estamos dando início 
a reforma do Ginásio da Escola Afonso Volpato, ali no bairro Santa Rita. Isso me deixa 
satisfeito. Me deixa orgulhoso. Porque tive lá no gabinete do prefeito com a demanda 
daquele Vereador Mirim, o seu Ricardo que ele é estudante da ali, aonde o nosso 
Professor Marciano leciona. E é uma demanda antiga, uma necessidade de melhorar 
aquele ginásio. E trago aqui essa boa notícia, que essa obra já tá iniciada, já estão 
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executando ela. E logo, logo, quando voltar à normalidade, poderemos entregar ela 
para aquela comunidade, para aqueles alunos para que tenham um conforto maior, 
para que possam usufruir. Então, parabenizar. O Vilmo teve a sabedoria de colocar 
as inúmeras obras que estão acontecendo no município de Marau. Então realmente a 
nossa administração está de parabéns pela maneira com que vem conduzindo o 
nosso município. Era isso, senhor Presidente.  Muito obrigado”. Após a sua 
manifestação, o então Presidente Edgar Chimento devolveu a Presidência ao 
Vereador Zigomar Zanin. O Vereador Marciano Aguirre solicitou REQUERIMENTO 
VERBAL para reiterar pedido feito em sessões anteriores. Requerimento Verbal – 
Vereador Marciano Aguirre. “Senhor Presidente, eu fiz um requerimento verbal há 
3, 4 sessões atrás. Repeti na semana anterior, solicitando uma cópia de uma leitura 
ao plenário feita pelo vereador Vilmo Zanchin. Vou explicar porquê que até fiz esse 
pedido. No dia da sessão, um marauense estava escutando, assistindo a sessão, e 
pelo whats me pediu que gostaria de ler esse documento. Fiz o pedido no dia, deve 
fazer mais de um mês isso. Repeti. Vossa excelência ficou de providenciar durante a 
semana. A nossa assessoria diz que cobrou da assessoria da Casa esse documento 
e não recebeu, senhor Presidente.  Então eu gostaria de pedir qual é o meio que eu 
terei que usar para que possa ter esse documento em mãos? estão aqui de novo 
solicitando esse documento. Até porque hoje eu fui cobrado pelo mesmo cidadão, e 
eu disse para ele que, infelizmente, eu não tinha em mãos. Então eu solicito de novo 
aí senhor Presidente. Se amanhã eu não tiver esse documento em mãos, vou ver de 
que forma vou proceder, qual é os meios legais que eu tenho para que esse 
documento chega ao nosso gabinete. Obrigado senhor Presidente”. Presidente 
Zigomar Zanin. “Obrigado Vereador Marciano. Importante que a comunidade de 
Marau saiba. Defiro mais uma vez o seu pedido. Fiz o deferimento naquele dia. Estou 
no aguardo do encaminhamento do vereador Vilmo, para que a gente possa dar o 
direcionamento à bancada, a sua bancada deste documento que o senhor pede. 
Então fica aqui mais uma vez deferido o seu pedido, que é o papel que nós temos que 
fazer como presidente desta Casa. Também não recebi ele, mas tenho certeza que o 
Vilmo o fará isso nas próximas horas”. Líder do Governo vereador Vilmo Zanchin. 
“Senhor presidente, retorno aqui. Ingressam na Casa na noite de hoje, já entrou, que 
a Lei Orgânica permite de que entre a lei de diretrizes orçamentárias para o exercício 
de 2021. Ele baixa aí para comissão de... a COFCEI, Comissão de Orçamento, 
Finanças, Controle Externo e Infraestrutura, para que se possa sim dar os pareceres, 
realizar as audiências públicas, enfim o que tem no trâmite desse projeto de lei. Então 
esse é a LDO para o ano que vem. também ingressa um projeto de lei que altera... o 
de número  45, que altera, autoriza o Poder Executivo, altera o anexo do plano 
plurianual para incluir algumas ações que estão sendo implementadas do município 
de Marau, que não estavam previstas lá no PPA e de que foram, assim, com o 
ingresso de recursos oriundos do Governo Federal para implementação de alguns 
serviços do município de Marau, na área da educação, na questão da Secretaria de 
Cidade, Segurança e Trânsito, na Secretaria Municipal de Agricultura, de 
Desenvolvimento Social, na Secretaria Municipal também de Desenvolvimento Social. 
esse projeto ele, esta matéria tem como objetivo a alteração, inclusão de ações do 
plano plurianual por ocasião da elaboração, na LDO, e mais uma vez estão sendo 
alterados programas existentes e incluídos novos projetos para execução do 
orçamento do ano que vem, que logo mais aí ingressa na Casa. Um outro projeto de 
lei, que trata da abertura de crédito especial no orçamento do município de Marau. 
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Que foi município recebeu recursos do Fundo Nacional de Assistência Social com a 
finalidade de adquirir equipamentos de proteção individual para os profissionais da 
política de assistência social e também para aquisição de alimentos com a finalidade 
de doação a pessoas com deficiência. Para executar essas ações é preciso abrir 
crédito especial aqui no orçamento do ano de 2020. Estes projetos de extrema 
relevância, baixam para as comissões para serem estudados, emitidos os seus 
pareceres e depois eles retornam a plenário para discussão e votação. Era isso lá do 
Executivo, senhor Presidente. Muito obrigado pela oportunidade”. PAUTA: PROJETO 
DE LEI Nº 0044/2020 - Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício 
financeiro de 2021. Encaminhado para: Comissão de Orçamento, Finanças, Controle 
Externo e Infraestrutura, para parecer de admissibilidade. PROJETO DE LEI Nº 
0045/2020 - Altera o Anexo de Programas da Lei Municipal nº 5.358, de 30 de junho 
de 2017, que dispõe sobre o Plano Plurianual para o quadriênio 2018-2021. 
Encaminhado para: Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Cidadania; 
Comissão de Orçamento, Finanças, Controle Externo e Infraestrutura; Comissão de 
Educação, Saúde e Bem Estar Social. PROJETO DE LEI Nº 0046/2020 - Autoriza o 
Poder Executivo Municipal a efetuar a abertura de crédito especial no orçamento do 
Município de Marau para o exercício financeiro de 2020. Encaminhado para: 
Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Cidadania; Comissão de Orçamento, 
Finanças, Controle Externo e Infraestrutura; Comissão de Educação, Saúde e Bem 
Estar Social. PEDIDO DE INFORMAÇÕES Nº 0023/2020 - Pedido de Informações 
sobre os contratos de aquisição de mudas de árvores. Encaminhado para: Secretaria. 
INDICAÇÃO Nº 005/2020 - Sugere ao Poder Executivo Municipal que encaminhe a 
essa Casa Legislativa Projeto de Lei que vise instituir Plano Emergencial Municipal de 
Apoio ao Pequeno Empreendedor, impactado pela diminuição do faturamento 
decorrente dos efeitos do estado de calamidade pública ocasionado pela pandemia 
COVID-19. Encaminhado para: Relatoria ao Vereador Vilmo Zanchin. ORDEM DO 
DIA: Proposições em Discussão Geral e Votação em Turno Único. Requerimento 
ao Plenário nº 003/2020. Autoria Vereador Jair Roy. Requer, nos termos dos Artigos 
136, VII, 18 II e §1º, do Regimento Interno da Casa Licença para tratar de assuntos 
de interesse particular. REJEITADO POR CINCO VOTOS CONTRÁRIOS E QUATRO 
VOTOS FAVORÁVEIS. Votaram contra o requerimento os Vereadores: Edgar 
Chimento, Josiane Bedin, Ademir Durante e Vilmo Zanchin. Votaram favoráveis os 
Vereadores: Anderson Rodigheri, Jair Roy, Marciano Aguirre e Renan Borba. Como 
houve empate, o Presidente vereador Zigomar Zanin votou contrário ao requerimento. 
Voto Justificado do Vereador Jair Roy. “Fiz esse pedido justamente pra oportunizar 
aos vereadores, os demais vereadores que gostariam de assumir essa Casa 
Legislativa também. Tô vendo aqui que realmente não vamos conseguir dar 
oportunidade a esses novos vereadores que gostariam de assumir o espaço na 
Câmara de Vereadores. Eu não sei qual o motivo que a bancada contrária tem contra 
isso né. Enfim, eu gostaria até que se a bancada pudesse se manifestar quanto a 
isso”. Voto Justificado do Vereador Anderson Rodigheri. “Senhor Presidente, 
nobres colegas, votei favorável a esse requerimento, porque é algo que sempre 
ocorre, por um lado de um partido ou de outro. E sempre é concedido essa licença 
solicitada pelo vereador. Eu acredito que o pedido de licença sequer deveria ser 
passado para votação pelo Plenário e sim apenas dar anuência. Mas determina o 
nosso regimento que seja ele aprovado. E nesse momento não foi aprovado. Eu quero 
lembrar, o Vereador Jair Roy ainda não foi confirmado em convenção, ainda tem 
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tratativas com outros partidos, mas poderá ser o candidato a vice-prefeito. E deverá 
também se dedicar a esta campanha para depois, ali em janeiro, assumir a Prefeitura 
de Marau junto com Antonio Dall Acqua, o pré-candidato a prefeito do município de 
Marau. E é normal que isso ocorra. Há quatro anos atrás o ex-prefeito Iura, era 
vereador, o atual prefeito, ex-vereador Iura. Vereador solicitou licença e foi votado 
favorável pela bancada dos Progressistas naquela oportunidade, entendendo esse 
direito.  Mas já dizia a uns meses, um ano atrás, quando foi solicitado a licença do ex-
vereador, cassado, Nego Vedana, a bancada do PP votou contra, porque era pra fugir 
da cassação. Foi pegar assinatura do vereador lá no presídio para encaminhar o 
pedido de licença aqui nesta Casa. Por isso que foi negado. Vocês vão justificar que 
tão negando, que estão negando o requerimento de licença do Vereador Jair Roy 
porque nós negamos a do Nego Vedana. Ah, vereadora que era presidente na 
oportunidade e agiu corretamente quando negou, quando cassou o ex-vereador Nego 
Vedana. Então é um absurdo que está acontecendo isso. E o nosso voto é favorável. 
E aqui fica o nosso repudio a essa votação medíocre da bancada do MDB com o apoio 
do presidente Zigomar Zanin”.   EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Utilizaram o espaço das 
Explicações Pessoais os vereadores: Vereador Marciano Aguirre. Fez uma 
saudação inicial. “Não usei até a palavra na justificativa de voto, porque o tempo era 
mais reduzido. Desta forma, então, deixei para usar agora. E confesso que realmente 
não entendi a votação da bancada que dá sustentação atual governo. Se foi por 
retaliação à bancada Progressista ter votado contra na época do vereador Nego 
Vedana, eu acredito que os motivos são totalmente diferentes. Um é para quê, na 
época que o vereador Nego Vedana era um vereador que estava preso no momento, 
era secretário da atual administração. Preso. Olhem a palavra: preso. Não sei se tá 
dormindo na prisão agora por causa da pandemia, mas até acredito que esteja. 
Totalmente diferente do Vereador Jair Roy que é para que o partido progressista, que 
eu falo também como presidente do partido progressista, faça a revisão entre os 
seus... o revezamento entre os seus vereadores. Convenhamos. Talvez isso fique 
marcado na história de Marau por negar a saída de um vereador pedindo afastamento. 
Pedindo, olhem bem, pedindo afastamento para que o partido possa revezar os seus 
suplentes. Isso aconteceu com vossa excelência, Presidente, a pouco tempo atrás, 
onde teve afastado por três, quatro meses, alguns meses com atestado médico, outros 
até não sei se era por interesse pessoal ou não, mas o MDB também fez isso. Olhem 
bem aonde que nós estamos chegando. Ou de repente pode ser algum equívoco. Um 
equívoco no sentido, pensando ah o Vereador Jair Roy se não se afastar agora, 
poderá de repente, se for aprovado em convenção, ser o vice candidato, pré-candidato 
pelo Progressista. Se tão agindo desta forma é errado. Não há necessidade que o 
vereador se afaste seja ele do PP, do MDB, do PSB, de partido que for para ele 
concorrer. Então não estarão barrando o vereador de concorrer também, se isso vier 
a acontecer. O que nós não entendemos é o barrar o partido Progressista de dar 
sequência e concluir, e concluir aquele acordo que nós tínhamos internamente de 
oportunizar os nossos suplentes. Confesso, confesso que não esperava. Se foi por 
retaliação é a única explicação que pode dar porque o partido progressista, a bancada 
votou contra o requerimento de pedido do afastamento do Vereador Nego Vedana, 
que estava preso na época, condenado. Muito bem falou o Vereador Anderson 
anteriormente. Se foi isso, tudo bem. Vamos fazer o que? vamos aceitar a justificativa. 
Vamos ver o que podemos fazer de uma forma legal, de uma outra forma. Ou se de 
repente vocês não querem que sai o Vereador Jair Roy, pode ser outro vereador. 
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Então, Sinceramente, este Vereador não entendeu. O partido progressista não 
entende a votação da bancada governista de forma alguma. A gente sabe que há 
divergências. Sempre houve. É normal que isso vá acontecer. Nós vivemos uma 
democracia. Muitas vezes divergimos de alguma ideia do MDB, do atual governo. Mas 
também, se vocês consultarem, quase sempre fomos favoráveis aquilo que veio da 
administração. Talvez bem mais de 90% a gente sempre apoiou aquilo que a gente 
entende que é bom para população. O que eu vejo aí é que a bancada governista tá 
vendo que o afastamento do Jair Roy, do Vereador Jair Roy não é bom para 
população, devido ao grande trabalho que ele faz como vereador. De certo é esta 
forma que estão pensando, que estão agindo né. Não querem que o Vereador Jair 
Roy se afaste da Câmara. Parabéns, Vereador Jair. O motivo só pode ser esse. Mas 
enfim conversaremos posteriormente sobre isso, mas não entendemos de forma 
alguma essa decisão da bancada governista. Falavam muito que por muitas vezes a 
época de campanha a bancada de oposição traz tudo. Olha deve ser por época de 
campanha. Isso que o MDB apoiado pelo presidente não quer deixar que haja o 
revezamento entre os vereadores do PP. Senhor Presidente, agradeço pelo espaço e 
muito obrigado”. Vereador Jair Roy. Fez uma saudação inicial. “Me causa, não sei se 
é estranheza ou espanto, quando a gente encaminha um pedido de licença a essa 
Casa com o objetivo de oportunizar demais vereadores que colocaram o seu nome à 
disposição para assumirem esse cargo, essa vaga no legislativo. E vejo aqui uma 
votação contrária da bancada do MDB, do atual Presidente Zigomar Zanin, no qual eu 
votei favorável quando o presidente pediu. Eu votei favorável quando os demais 
vereadores da oposição pediram afastamento. Eu não consigo entender. Se foi para 
equiparar na época que nós votamos contra o afastamento do vereador Nego Vedana 
foi pra que, era pra ele não ser cassado, que era a última alternativa que tinha. Afastar 
ele da Câmara pra não ser casado. E a atual presidente da época, falou bem o 
vereador Anderson, só cassou porque não tinha mais aonde recorrer. Não tinha mais 
aonde recorrer. Só por isso.  Aí pediu a cassação. Que era o mínimo que tinha que ter 
feito por aquilo que ele vinha cometendo. Mas negar um pedido de afastamento meu?  
Para uma outra pessoa assumir, da bancada do MDB e do PSB. Eu não saberia 
qualificar a palavra que se usa nesse termo. Não saberia. Eu imaginava que nós 
vereadores estivéssemos aqui na Câmara para fazer o melhor por Marau, indiferente 
de siglas partidárias. Porque nós fomos eleitos pelo povo. Eu estou aqui porque 1203 
pessoas me confiaram o meu trabalho. E cada um que está aqui, foi confiado o voto 
para assumir esse cargo tão importante. Agora o que não dá pra admitir é aceitar uma 
votação de um pedido de afastamento contrário das bancadas.  Eu não sei se é algo 
contra minha pessoa ou contra quem iria assumir. Me pergunto por que isso? Me 
pergunto por que isso? nós combinamos lá no início do nosso mandato que nós iria 
fazer o revezamento. Se fosse pra questão de campanha, de candidatura, nós temos 
muito prazo pela frente ainda. eu não sei também se vou concorrer a vereador ou não 
vou, a algum outro cargo. Entendeu? Mas o pedido de afastamento ser rejeitado, 
porque são maioria. Só porque são maioria. Se fosse um pedido pra cassar minha 
candidatura, pra caçar o meu mandato vocês teriam que votar contra sim. Como nós 
votamos quando foi cassado o vereador do MDB. Agora eu não tenho processo 
nenhum pra ser cassado. Eu quero oportunizar os colegas. Mas vem uma bancada 
aqui votar contra um pedido de licença. Confesso à vocês que fico decepcionado. Por 
isso que a política, às vezes, a gente se decepciona, com atitudes dessa forma. A 
gente respeita o voto. Mas a gente se decepciona, cada dia vendo coisinhas, 
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picuinhas. Quem sabe vão querer ou será que vão dizer que não sabiam da legislação. 
Vereador Chimento, o que que é isso, Vereador Chimento? Isso aí é no mínimo a 
palavra.... Tu sabe que eu não saberia citar palavra correta. Não saberia citar palavra 
com tipo de atitude dessa forma, fico me perguntando o que pensam as pessoas, às 
vezes, dos políticos? Mas são por causa às vezes dessas atitudes. Volto a dizer, se 
meu nome estivesse aqui, eu pedindo uma licença porque eu seria cassado, vocês 
teriam todo o direito de votar contra. Mas é por outro motivo. É por outro motivo. 
Oportunizar os demais candidatos que concorreram a cargo de vereador assumirem 
esse cargo aqui na Câmara. Mas vamos esperar no que dar. Vamos ver no que dá. 
Infelizmente a política, às vezes, ela é classificada dessa forma, como acontece hoje 
aqui na Câmara. Mas vamos aguardar um desfecho final. Quero agradecer, 
Presidente. Obrigado”. Vereador Vilmo Zanchin. Fez uma saudação inicial. “Eu volto, 
senhor presidente, a falar sobre a esperança. É a esperança que nos move. É 
esperança é de que nós vamos sair desta pandemia e nós vamos continuar 
administrando esse município de Marau que tanto amamos. E a esperança que nos 
move é o amor que tenho pela política ao contrário do que diz o Vereador Jair Roy.  A 
política ela tem que ser uma política limpa, onde você saia nas ruas e vê o retorno da 
população que o dinheiro está sendo bem investido. Os políticos maus eles têm que 
ser extirpados do nosso meio. Quem não presta, quem não tem o desejo do bem 
comum e de aplicar bem os recursos públicos não podem estar numa bancada na 
Câmara ou lá sentados no Executivo. Quem tem interesse somente de se beneficiar 
a si próprio, se locupletar do erário público. E nós temos tido um exemplo aqui no 
município de Marau de quem gere o recurso público com amor e dedicação que é o 
nosso prefeito Iura Kurtz. Com praticamente o mesmo o orçamento e assim nós 
podemos fazer as comparações da administração anterior. E nós temos obras em 
todos os cantos da cidade e do interior. Nós temos avanços jamais imaginados do 
município de Marau como esta parceria que foi feita com a iniciativa privada em dação 
de 2 terrenos para que fossem construídos a maior delegacia hoje do Rio Grande do 
Sul e mais moderna. Que o governador do Rio Grande do Sul vai vir entregar, o 
secretário e vice-governador de Segurança Pública vai vir aqui inaugurar esta 
delegacia no município de Marau. O centro de referência para criança e para o idoso 
que está sendo construído aqui na descida do Parque Municipal Lauro Ricieri 
Bortolon. Isto é a modernidade em priorizar os investimentos dos recursos públicos. A 
Gestão Pública do Município de Marau, administração num todo avançou e muito. E 
quem desisto são os próprios funcionários de carreira lá da Secretaria da Fazenda, 
do setor de recursos humanos, aqui no setor de protocolo, do setor de engenharia, lá 
no setor de Meio Ambiente, na Secretaria de Meio Ambiente. Tudo que nós 
alcançamos nesses três anos e meio. São três anos e meio que avançamos 30 anos. 
A secretaria de obras, da Cidade, nunca trabalhou tanto no conserto de tubulações, 
de encanamentos. Pavimentações todos os dias está acontecendo desde o início da 
administração até agora e nos próximos dias vai se seguir. Acordo com o DAER para 
que fosse feito a paralela à RS-324 para dar maior segurança aos usuários, tantos 
que passam por Marau bem como os marauenses. E assim nós estamos seguindo, 
com projetos importantes para o município de Marau. Na área da saúde, na área da 
segurança. Agora vai ser anunciado, nos próximos dias, no trânsito, aqui na descida 
da Esquina aqui, que desce para Vila Rigo, na esquina da Bordina, será instalada uma 
sinaleira. Tudo isso pensando e aplicando os recursos públicos que não são meus, 
são de todos nós, são de todos os cidadãos, em retorno para comunidade. Por que 
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que isso antes não aparecia? nós ampliamos em mais 50 mais de 50% os contêineres 
do recolhimento de lixo no município de Marau e reduzimos os gastos com isso, 
prestando serviços à população, ao cidadão marauense. Essa esperança que nos 
move. É esperança e o prazer de se dedicar ao próximo e encontrar na rua e dizer 
parabéns pela administração do município de Marau. Eu me sinto muito orgulhoso, 
bato no peito e ando pelas ruas de cabeça erguida. Não preciso me desviar de 
ninguém. Não preciso baixar a cabeça ou atravessar a rua para ninguém. O Prefeito 
Iura da mesma forma, ele não se esconde de ninguém. Ele vai nos quatro cantos do 
município, na cidade, no interior de cabeça erguida. Recebe a todos e conversa com 
todos. Se preocupa com o cidadão. É isso que Marau tem que avançar e continuar 
mais e mais e mais e mais. E os gestores que virão para frente que façam mais. 
Porque quem ganha é o cidadão. Quem nos cobra é o cidadão. Quem nos paga é o 
cidadão. E assim eu vou cumprir meu mandato até dia 31 de Dezembro de 2020, a 
qual o cidadão, lá em outubro de 2016, me deu essa oportunidade. Me dedico 24 
horas por dia, sete dias por semana para dar o retorno ao cidadão, nesta oportunidade 
que me foi dada. E assim eu quero continuar me dedicando, me doando. É este o 
prazer que a gente sente, em transformar políticas públicas, em prazer para que o 
cidadão tenha no final de semana a ir num espaço público com a família, com os filhos, 
embora o momento não permita. Mas posso ir numa praça, num parque remodelado. 
E tem muito mais pela frente aí projetado. É isso que nos dá prazer. Esta sensação, 
este sentimento de dever cumprido, de que aqui em Marau tem gente correta e justa. 
Que a população vê onde é que está indo, onde está sendo investido recurso público 
como outrora não se via. Então esse prazer, esta sensação não tem coisa melhor no 
mundo do que encostar a cabeça no travesseiro e dormir à noite com a consciência 
tranquila de que está sim se fazendo tudo que é possível. Embora não consigamos 
fazer tudo o que esteja sendo necessitado. Mas disso eu tenho certeza, que a doação 
e a entrega, os homens públicos do município de Marau que andam em retidão, que 
não tenham e não se envergonham de com quem estão, isso eu tenho certeza que 
nós vamos cumprir. Então esse momento difícil e esta crise do coronavirus vai passar. 
Em alguns dias, a cidade retornará ao seu ritmo normal. As escolas voltarão a 
funcionar. O AABB Comunidade com mais de mil crianças voltará a funcionar. Os 
espaços públicos poderão ser utilizados novamente. Aqueles pais de família que 
trabalham durante toda a semana possam no final de semana levar seus filhos para 
usufruir de tudo que foi investido, que outrora era pasto ou espaço para dar pasto aos 
cavalos. Isso nós temos que ter em mente. Nós temos que lembrar de tudo isso. E 
avançar cada vez mais. E mais uma vez, eu volto a repetir, não me envergonho, ando 
nos quatro cantos do município de cabeça erguida, de dever cumprido, de que 
trabalhei para o melhor para minha cidade e para o melhor para as futuras gerações. 
Garantindo sim um município próspero, pujante e que possam aqui construir suas 
famílias, guiar seus filhos e fazer Marau cada dia mais forte e melhor. Era isso senhor 
presidente. Muito obrigado”. Vereador Edgar Chimento. “Senhor Presidente, 
senhores vereadores. A exemplo do Vilmo, eu também me orgulho muito de ser 
Vereador aqui do município de Marau. Uma terá pujante, sem dúvida nenhuma, de 
pessoas maravilhosas, pessoas empreendedoras que fazem com que o município 
cresça muito mais. Eu também, Vilmo, ando pelos quatro cantos da cidade e não me 
envergonho de ninguém daquilo que eu faço, tá. Procurei sempre fazer meu trabalho 
direitinho em favor, em prol da população. Eu me admiro, de certa forma, porque pela 
primeira vez eu acho, ou pela segunda vez, e que eu me lembre que existia Câmara 
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de Vereadores nunca foi negado para ninguém um pedido dispensa. Nas outras 
legislaturas, desde que Marau é município, eu desconheço alguma vez, pode ser que 
houve, mas eu desconheço que tenha havido alguém ter negado na Câmara um 
pedido de dispensa de vereador. Então Vereador Roy, muito me impressiona que tu 
venha aqui como se não soubesse de nada e que tasse tudo às mil maravilhas, 
dizendo eu só queria pedir uma dispensa. E tomara, tomara que tu seja candidato a 
vice-prefeito. Tô torcendo para isso. Eu acho que tem que colocar o nome à 
disposição. Mas a tua dispensa ou não, não vai te impedir de concorrer. Não te 
preocupe. Não é esse motivo. Agora vamos ser bem claro, certo. Dia 6 do 3 (março) 
de 2017, o vereador Edgar Chimento, integrante da bancada do PMDB, vem requerer 
aqui, conforme artigo 136, pedido de dispensa de licença, a contar do dia 7 de março 
de 2017 por tempo indeterminado. Por tempo indeterminado. Eu me admiro, olha aqui 
a votação. Tá aqui na minha frente ó. Olha aqui ó votação. Tu te lembra da votação  
daquele dia? como é que foi? lembra-se? Aqui, 5 votos a 4. Eu só consegui a licença 
porque nós temos a maioria nessa Câmara aqui. Só por causa disso. Agora vocês 
vem justificar por causa que é por causa do Nego. Vocês tem que agradecer o Nego 
pelo trabalho excelente que ele fez quando estava na frente das secretarias. Deduziu 
diversos contratos aqui que fizeram com que município de Marau economizasse mais 
de 10 milhões em 5 anos que pode perdurar um contrato. Fora se nós comparar que 
um contrato vai daqui a pouco, depois nova licitação, 20 anos, vocês vão ver onde é 
que os valores vão parar. Mas aqui vocês votaram contra o meu pedido. Ao meu 
pedido. Mas depois que vocês votaram contra o meu pedido aqui de licença da 
Câmara de Vereadores, o PMDB, a situação, e aqui eu quero fazer uma ressalva com 
Vereador Zigomar também tá aqui, sempre votamos favoráveis a todas as licenças 
que vocês pediram, nesse período de três anos para cá, para todos os vereadores do 
PP. Todos. Com exceção de nenhum. Aí por incrível que pareça, aí quando o Nego, 
e aí eu acho que você é juiz, porque tá julgando ele sem ele poder se defender, você 
sabe que ele foi condenado porque não houve defesa do advogado dele. mas aí tu tá 
condenando ele. Aí votaram contra, tá. Mas votaram contra por aquilo que ele fez na 
prefeitura em favor da população marauense. Marau tem que agradecer o trabalho 
que ele desenvolveu para o município. Então sempre que se vem dizer ah por isso 
que eu detesto política. Eu não detesto política. Agora você deve detestar, porque tu 
vem fazer uma coisa, votou contra ao meu pedido e agra vem dizer que desta política 
porque nós votamos contra, cara. Seja coerente pelo menos nisso. Seja coerente pelo 
menos nisso. Mas tudo bem. Com o tempo as coisas vão acontecendo e graças a 
Deus, Marau tá muito bem governado pelo Iura e pelo Rui, pela administração, por 
todos que estão lá. Aliás, na semana passada eu disse que vamo comparar. Eu trouxe 
aqui os relatórios do Iura: 2017, 2018 e 2019. Agora eu quero ver se tu trouxe os teus, 
do teu ex-prefeito anterior. Sabe quanto que ele tem que devolver nesse três anos 
aqui?   Por enquanto a conta, olha, chega no máximo a 14, 15 mil, mas que tem 
defesa. Que provavelmente na defesa vai cair esses valores. Agora, eu sei que teu 
ex-prefeito nesses três anos aí passa muito próximo de dois milhões de reais. Mas 
traga os relatórios. Vamos comparar o que que eu teu ex-prefeito fez e o que o nosso 
prefeito fez, está fazendo. E aqui nós estamos falando do Tribunal de Contas do 
Estado, meu amigo. Nós estamos falando do Tribunal de Contas do Estado. Eu lembro 
muito bem, o mandato passado nós tínhamos a maioria aqui na Câmara. Vereador 
Marciano, Vereador Anderson pediram dispensa para ir trabalhar nas secretaria.  O 
PMDB deu a dispensa para eles. Eu não sei porque que vocês votaram contra o meu 
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pedido de dispensa. Tavam com medo que fosse procurar alguns probleminhas que 
tinham lá dentro da prefeitura. Era esse o teu medo daqui a pouco? só para ti ter uma 
ideia, os trabalhos que eu tenho levantado ali, só em economia de contratos 
ultrapassam a 200 mil por mês. Se nós compararmos em 60 meses que pode perdurar 
um contrato, são quase 20 milhões. Pode não ter valido nada, mas vocês votaram 
contra esse meu pedido aqui. Vocês votaram contra. Então, quando se tem coerência, 
nós fomos coerente com o que vocês fizeram lá em 2017. E fomos coerente com o 
que vocês fizeram com o Nego indevidamente, porque me parece que, de certa forma, 
tu era juiz, tá querendo ser juiz do Nego no sentido de condená-lo. deixa tem as 
instâncias que tão fazendo a parte. Mas graças a Deus, ele recorreu e ainda existe a 
possibilidade dele ser absolvido do processo que vocês condenaram. Era isso, 
presidente. Muito obrigado”. Vereadora Josiane. “Presidente, nobres colegas 
vereadores, eu venho aqui me solidarizar com o vereador José Roy, pois até votei 
contra a as licenças. Mas Vereador é que eu gosto muito que o senhor permaneça 
nesta Casa. Por que quem mais vai se preocupar tanto com pedido de informações 
que nem o senhor? Um vereador atento a todos os pedidos de informações. Que se 
eu acho que se nós contabilizarmos, o senhor foi o que mais fez. Mas eu gostaria 
muito que o senhor ficasse nessa casa. E mesmo assim o senhor pode ser candidato 
a vice-prefeito que não tem problema nenhum. O senhor sabe que pode exercer o seu 
mandato, a qual foi eleito até o final deste ano e também ser candidato a vice-prefeito. 
Mas o meu objetivo desse meu, de usar esse espaço, Presidente, eu gostaria muito 
de falar do cadastro Municipal que abriu na semana passada aí para artistas e 
espaços culturais. A gente tá visando buscar aí, fazer um levantamento dessas 
pessoas que sofreram com, principalmente, com pandemia, com o covid-19 que 
ficaram sem seus trabalhos na área da cultura, da promoção de eventos. Trazendo 
um mapeamento, claro que esse mapeamento não vai nortear quem vai ganhar esse 
recurso, até porque a lei está sendo adaptada novamente. Ela voltou né, ela voltou lá 
para Brasília, está sendo novamente reformulada que a lei da Aldir Blanc. Então aí 
buscando realizar esse mapeamento a prefeitura está organizando, juntamente com 
a Secretaria de Cultura, Esporte e Lazer e também associada com o Conselho 
Municipal de Lazer e Cultura, o cadastro dos artistas e também dos espaços culturais 
que nós possuímos. O cadastro vai ser um pré-requisito, então acesso aos recursos 
dessa lei emergencial, cultural Aldir Blanc que é a lei de número 1407. E vale salientar 
que o preenchimento desse cadastro, apesar de essencial, não garante o recebimento 
de auxílio previsto na lei. Para isso é necessário aguardar a regulamentação federal. 
Até é muito importante saber que alguns artistas receberem, eles terão que ter um 
CNPJ dessas empresas, né, um MEI da pessoa que trabalha com a arte, trabalha 
também nesses espaço. Muito importante lembrar que as entidades, exemplo, as 
tradicionalistas, ela tem um grande aporte de conseguir esse benefício aí na frente. 
Então é algo que vem muito importante para que a classe que está a 5 meses 
praticamente parada também vai ser valorizada através dessa lei federal, que eu acho 
que é muito importante. Então a você que tem interesse de se inscrever, procure o 
site da Prefeitura Municipal, faça sua inscrição. Qualquer dúvida procure também a 
Secretaria de Esporte, Cultura e Lazer, que será orientado. Que daqui a pouco a lei 
fica pronta, ela vem adaptada né, conforme a nossa realidade. Todos municípios 
receberão uma parte, receberão uma verba. O conselho juntamente com seus 
membros poderão aí orientar, auxiliar e poderão selecionar quem serão os que vão 
participar e ser beneficiados. Também tem a parte que ela vem dividida em três 
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categorias né. Uma delas é sobre os 600 reais do auxílio emergencial, aqueles que já 
estão recebendo hoje não poderão se encaixar nesta lei, porque já recebe de alguma 
forma. Ou aquele músico, aquele profissional da área que não conseguiu se inscrever 
lá no começo do auxílio emergencial, conseguirá se inscrever agora, tendo uma nova 
oportunidade de participar e conseguir aí ajudar nas suas finanças. Presidente, era 
isso nesse momento. Muito obrigado pelo espaço”. Vereador Anderson Rodigheri. 
Fez uma saudação inicial. “Primeiro lugar, tem que só deixar aqui bem claro que não 
foi o vereador Jair Roy e nenhum desses vereadores que fazem parte desse poder 
legislativo que condenou o ex-vereador. A condenação se deu em primeiro grau por 
um juiz e em segundo grau confirmada a condenação pelos desembargadores. Então 
essa condenação transitou em julgado e está sendo cumprido. E é um cidadão e que 
logo estará exercendo suas atividades. Logo voltará a ter os seus direitos políticos e, 
certamente, contribuiu com o município. Foi duas vezes eleito vereador. Foi secretário 
de obras. Mas a bancada Progressista, naquela oportunidade, foi contrário ao seu 
pedido de licença, em virtude de ser um subterfúgio para fugir de uma possível 
cassação. O Vereador Jair Roy no passo quando justificou, pediu para que os 
vereadores que votaram contra o seu pedido apresentassem a justificativa, o porquê 
é que tavam votando contra o pedido dele. Talvez ali teria sido a oportunidade do 
Vereador Chimento dizer não, eu votei contrário Vereador, porque o senhor votou 
contra quando eu pedi a licença lá em 2017. Eu vou ter que olhar a ata lá de 2017, ver 
se foi apresentada alguma justificativa por parte da bancada Progressista. Verificar se 
alguém solicitou que nós justificássemos. Mas certamente foi pelo motivo de que a 
licença solicitada pelo vereador era para ocupar um cargo que foi criado justamente 
para que ele ocupasse esse cargo, para trabalhar 30 horas, aonde todos os servidores 
públicos municipais, os cargos de confiança trabalham as 40 horas. Então talvez tenha 
sido essa justificativa e nós iremos procurar. Mas sem sombra de dúvida alguma, o 
voto da bancada daquela oportunidade não mudou em absolutamente nada na história 
e o segmento do desejo do vereador Edgar Chimento de ir, ficar mais de dois anos lá, 
exercendo a sua atividade na prefeitura municipal e ele vem aqui demonstrando todo 
o excelente trabalho lá que justificava o recebimento de salário, o maior salário da 
prefeitura municipal, com exceção do prefeito e do Vice. Mas iremos aprofundar esse 
assunto. E até entendemos a justificativa dada pelo Vereador Edgar Chimento se 
sentindo vingado agora de ter votado contrário a esse pedido do vereador Jair Roy. 
Eu encaminhei indicação propondo a criação do plano Municipal de Apoio aos 
Pequenos Empreendedores que estão sendo aí, diariamente, já há vários meses, 
impactados pelas medidas que são necessárias e que foram impostas a tempo já, 
para o enfrentamento aí da pandemia do covid-19. E essa indicação ela visa auxiliar 
quem vem sofrendo economicamente aqui no nosso município. E são muitas as 
pequenas, os Pequenos empreendedores que precisam de suporte, desse auxílio. 
Esse plano ele já foi instituído lá no município, gaúcho né, de Venâncio Aires, que tem 
população maior que o município de Marau, mas proporcionalmente o orçamento 
público daquele município se comparado aí com o número populacional, ele acaba 
sendo menor que o nosso orçamento público. E lá também terá eleições esse ano. 
Então não podemos dizer que não pode ser feito porque é ano eleitoral né. Pode ser 
feito sim esse plano, porque há um estado de calamidade pública que autorizam essas 
medidas, principalmente nesse momento. que a crise econômica, ela não é só do 
poder público, ou seja, o que menos sofre a crise é o poder público. Quem está 
sofrendo é o empreendedor. É esses que precisam do apoio. E também não podemos 
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dizer que não é possível, porque não tem o orçamento. Porque se estão saindo obra, 
tantas obras que o vereador Vilmo seguidamente fala aí, hoje falou em dois momentos 
dessas obras aí, então porque há recursos né. Ao menos que venha a dizer que essas 
obras são financiadas. Daí nós vamos começar a entender que esse financiamento 
vai custar caro para o município aí na frente. Porque quem não consegue buscar 
recursos de outra forma, tem que ir lá financiar e pagar o dobro daquilo que se busca 
né. Então nós estamos acompanhando já há vários.... meses a angústia dos 
transportadores escolares, que estão com seus contratos suspensos, sem rendimento 
algum desde que iniciou a pandemia, quando foram suspensas as aulas. E também é 
comovente os relatos que nós recebemos hoje né, depois que que saiu aí na tua Rádio 
Alvorada da nossa indicação, fazendo essa sugestão ao Prefeito Municipal. Nós 
recebemos inúmeros recados aí das empresas, das pequenas empresas relacionadas 
aos eventos. Certamente a categoria que mais sofre, pois mesmo quando acabar a 
pandemia, quando voltarem a poder realizar os eventos, isso vai acontecer de forma 
muito lenta. As pessoas não vão ainda continuar com medo de participar de eventos 
e, certamente, os prejuízos irão seguir para frente ainda. Então nós pedimos a 
compreensão dos colegas vereadores que aprovem esta indicação. E que posterior a 
isso, o Prefeito Municipal institua a lei. Eu tenho aqui a lei lá de Venâncio Aires, 
inclusive foi anexada na própria indicação. Ela prevê o auxílio locação para as 
pequenas empresas que pagam aluguel. O vale compra quando a empresa não paga 
aluguel, ela tem o seu próprio estabelecimento, então ela poderá ser beneficiada com 
vale compra para comprar utensílios, para o segmento das suas atividades. E a 
antecipação de recebíveis dos contratos administrativos que é o caso específico dos 
transportadores. Quando estes terão a antecipação de valores de Contrato, ou seja, 
isso não vai custar o município, porque logo ali na frente, quando eles forem voltar às 
atividades, esse valor será descontado lá na naquela oportunidade. Ou seja, será 
dado um apoio nesse momento onde estão com dificuldade, com contas a pagar e 
não tem rendimento algum. Então seria uma antecipação. É isso que está prevendo a 
lei, inclusive (inaudível) essa nossa indicação através desse projeto lá do município 
de Venâncio Aires. Então, essas medidas irão garantir que essas empresas, 
principalmente não fechem as suas portas, que pessoas não sejam demitidas, não 
fiquem desempregadas né. E nós devemos injetar, cada vez mais, recursos na 
economia, porque certamente esses recursos retornarão aos cofres públicos através 
dos tributos. É o momento do município auxiliar, de ajudar quem tanto contribui com 
o nosso município pagando seus impostos, que é o caso também das pequenas 
empresas. A gente vê muito aí que juntos nós estamos vencendo o coronavirus. Então 
é importante que junto também nós possamos vencer a crise e ajudar quem mais 
precisa nesse momento de extrema dificuldade econômica. Obrigado senhor 
Presidente”. Conforme as normas regimentais, o senhor presidente Zigomar Zanin 
declarou encerrados os trabalhos da Sessão ORDINÁRIA, dos quais foram lavrados 
os presentes ANAIS, que após lidos serão assinados.  
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